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Utiliser les opérations mathématiques pour convertir les unités de longueur métriques 

Convertir une plus grande unité en une plus petite unité  

[image: image4.wmf]
Pour convertir une plus grande unité de longueur métrique en une plus petite unité, multiplie par 10 pour chaque marche descendue dans l’escalier métrique.

Escalier métrique


 kilo
le Kinésiste)


 hecto    Henri

déca   Denis

unité de base   Bourdon

déci    Détestait

centi     Compter

 milli      les Mouches

A)
Combien y a-t-il de cm dans 1 m?  


de m à cm, il y a 2 marches

1 m = 10 ( 10 = 100 cm  


Il y a 100 cm dans 1 m.
B)
Combien y a-t-il de mm dans 1 m?  


de m à mm, il y a 3 marches

1 m = 10 ( 10 ( 10 = 1 000 mm  


Il y a 1 000 mm dans 1 m.
N’oublie pas que
10 × 10 × 10 = 1 000

10 × 10 = 100

C)
Combien y a-t-il de mm dans 4,2 m?
4,2 × 10 × 10 × 10 = 4 200 mm 
OU

4,2 × 1 000 = 4 200 mm
Il y a 4 200 mm dans 4,2 m.

D)
Pour chaque kilomètre parcouru en voiture ou en autobus scolaire, tu parcours 1 000 mètres. Combien y a-t-il de mètres dans 69,7 kilomètres?




de km en m, il y a 3 marches 

10 ( 10 ( 10 = 1 000 m  Il y a 1 000 m dans 1 km.




69,7 × 10 × 10 × 10 = 69 700 m

OU

69,7 × 1 000 = 69 700 m

Il y a 69 700 m dans 69,7 km.

E)
Combien y a-t-il de mm dans 1 km?


km en m équivaut à 6 marches


10 ( 10 ( 10 ( 10 ( 10 ( 10  = 1 000 000 mm

1 km = 1 000 000 mm.


Un kilomètre équivaut à un million de 
millimètres.

F) 
1 km =  ?  cm

de km à cm,  il y a 5 marches.

10 ( 10 ( 10 ( 10 ( 10  = 100 000


1 km = 100 000 cm.

Un kilomètre équivaut à cent mille centimètres.
Convertir une plus petite unité en une plus grande unité  


Pour convertir une plus petite unité de longueur métrique en une plus grande unité, divise par 10 pour chaque marche montée dans l’escalier métrique.

Escalier métrique


 kilo
le Kinésiste


 hecto    Henri

déca   Denis

unité de base   Bourdon

déci    Détestait

centi     Compter

 milli      les Mouches


A)  4 000 mm =  ?  m 

de mm à m, il y a 3 marches à monter  

3 marches correspondent à 10 x 10 x 10 = 1 000
4 000  ( 1 000 (3 marches) = 4 m; donc, 4 000 mm sont l’équivalent de 4 m.
B)  3 000 cm =  ?  m
de cm à m, il y a 2 marches à monter  

2 marches correspondent à 10 ( 10 = 100
3000 ( 100 = 30; 

donc, 3 000 cm sont l’équivalent de 30 m.
C)  79,6 mm =  ?  m

de mm à m, il a  3 marches à monter

3 marches correspondent à 10 x 10 x 10 = 1 000

79,6 ÷ 1000 = 0,0796;

donc, 79,6 mm équivalent à 0,0796 m.

D)  8 000 m = 
 km
de m à km, il y a 3 marches à monter 
  
10 ( 10 ( 10 = 1000

8 000  ( 1 000 (3 marches) = 8 

   
8 000 m = 8 km



8 000 m est l’équivalent de 8 km.


E)  Convertis 22 000 000 mm en km.

Il y a 6 marches à monter entre mm et km.

10 ( 10 ( 10 ( 10 ( 10 ( 10 = 1 000 000


22 000 000 ( 1 000 000  = 22 

22 km est l’équivalent de 22 000 000 mm.

a) Combien y a-t-il de millimètres dans 7 cm?
b) Combien y a-t-il de millimètres dans 15 cm?
c) Combien y a-t-il de centimètres dans 5 m?
d) Combien y a-t-il de centimètres dans 24 m?
e) Combien y a-t-il de centimètres dans 87 m?
a) Combien y a-t-il de millimètres dans 6 m?
b) Combien y a-t-il de millimètres dans 12 m?
c) Combien y a-t-il de centimètres dans 102 m?
d) Combien y a-t-il de centimètres dans 456 m?
a) Combien y a-t-il de millimètres dans 3,5 cm?
b) Combien y a-t-il de millimètres dans 12,8 cm?
c) Combien y a-t-il de centimètres dans 2,3 m?
d) Combien y a-t-il de centimètres dans 35,6 m?
e) Combien y a-t-il de millimètres dans 2,3 m?
f) Combien y a-t-il de millimètres dans 34,5 m?
a) Combien y a-t-il de mètres dans 6 km?
b) Combien y a-t-il de mètres dans 22 km?
c) Combien y a-t-il de mètres dans 124 km?
d) Combien y a-t-il de mètres dans 345 km?
a) Combien y a-t-il de mètres dans 5,6 km?
b) Combien y a-t-il de mètres dans 7,3 km?
c) Combien y a-t-il de mètres dans 13,5 km?
d) Combien y a-t-il de mètres dans 48,5 km?
e) Combien y a-t-il de mètres dans 138,4 km?
1. Le panneau indique une limite de vitesse de 100 km/h. Si un véhicule roule à la limite de vitesse :
a) Combien de km le véhicule parcourra-t-il en une heure?
b) Combien de km le véhicule parcourra-t-il en trois heures?
c) Combien de mètres le véhicule parcourra-t-il en une heure?
Utilise l’escalier métrique ou une autre stratégie pour convertir les mesures suivantes.

7.

a) 80 cm 
= 

mm
b) 72 m 
= 

cm
c) 126 cm 
= 

mm
d) 93 m 
= 

cm
e) 13 km
= 

m
f) 64 km
= 

m

9.

a) 3 900 cm 
= 

m
b) 4 600 cm 
= 

m
c) 17 800 cm = 

m
d) 2 000 mm 
= 

m 

e) 1 400 mm 
= 

m 


11.

a) 90 cm 
= 

dm 

b) 563 cm 
= 

dm 

c) 867 m 
= 

hm
d) 457 m 
= 

km
e) 899 dm 
= 

km
Déplacer la virgule pour convertir les unités de longueur métriques 

Convertir une plus grande unité en une plus petite unité  

Lorsque tu multiplies par des multiples de 10 (nombres entiers positifs se terminant par zéro), déplace la virgule vers la droite pour chaque marche descendue (ajoute un zéro, si nécessaire) ou indique chaque multiplication par 10.
4 ( 10 = 40

4 0 = 40


4 ( 10 ( 10 

4 ( 100 = 400

4 0 0  = 400


4 ( 10 ( 10( 10

4 ( 1000 = 4 000

4 0 0 0 = 4 000


A)
7 km =   ?   m

7 ( 10 ( 10 ( 10 = 7 000


ou 7 0 0 0 = 7 000 


7 km = 7 000 m

B)
3,6 km =   ?   m

3,6 ( 10 ( 10 ( 10 = 3 600


ou 3 6 0 0 = 3 600


3,6 km = 3 600 m

C)
1,02 m =  ?  cm

1,02 ( 10 ( 10 = 102


ou 1 0 2 = 102


1,02 m = 102 cm

D)
0,59 km =     ?   mm

0,59 ( 10 ( 10 ( 10 ( 10 ( 10 ( 10 = 590 000


ou 0 5 9 0 0 0 0 = 590 000

0,59 km = 590 000 mm
Convertir une plus petite unité en une plus grande unité  


Lorsque tu divises par des multiples de 10, déplace la virgule vers la gauche pour chaque marche montée.

millimètres


1 mm = 0,1 cm


1 mm = 0,01 dm


1 mm = 0,001 m




A)  7 cm = 0,07 m
2 marches montées, de cm à m, déplace la virgule de 2 espaces vers la gauche.
B)  6,3 mm = 0,0063 m 
3 marches montées, de mm à m, déplace la virgule de 3 espaces vers la gauche.
C)  23,4 m = 0,0234 km
3 marches montées, de m à km, déplace la virgule de 3 espaces vers la gauche.
D)  301 276,4 mm =
6 marches montées, de mm à km, déplace la virgule 

0,3012764 km
de 6 espaces vers la gauche.

Convertis les mesures suivantes en déplaçant la virgule.
a) 8 km 
= 

 m 

b) 62 m 
=

 cm 

c) 37 m 
=

 mm 

d) 22 km 
= 

 m
e) 197 km 
= 

 m
f) 27 km
=

 cm
a) 2,3 km 
= 

 cm
b) 42,7 km 
= 

 cm

c) 1,3 m 
= 

 cm

d) 0,03 m 
= 

 mm

e) 0,12 km 
=

 mm

f) 0,407 km 
= 

 mm 

1. Convertis les mesures suivantes à l’aide de l’escalier métrique, en déplaçant la virgule ou à l'aide d'une autre stratégie
	Convertir 
d’une plus grande unité métrique à une plus petite unité
	Convertir 
d’une plus petite unité métrique à une plus grande unité

	
	

	a)
76 m =

 cm
	e)
214 000 cm =  
 km


	b)
2 km =  

 m
	f)
760 mm = 
  
 m


	c)
71 cm = 
 mm
	g)
36 cm = 
  
 m


	d)
4 km = 

 cm 
	h)
800 000 mm = 
 km


2. Convertis les mesures suivantes à l’aide de l’escalier métrique, en déplaçant la virgule ou à l'aide d'une autre stratégie.
	Convertir 

d’une plus grande unité métrique à une plus petite unité
	Convertir 

d’une plus petite unité métrique à une plus grande unité

	
	

	a)
2,3 m =

 cm
	e)
45 000 cm =

 km


	b)
2,98 km = 

 m
	f)
23 mm = 

 m


	c)
31,46 cm =

 mm
	g)
96,7 cm = 

 m


	d)
3,7 km = 

 cm 
	h)
547 630 mm = 

 km


3. Marshall mesure 1,67 m.  Combien Marshall mesure-t-il en cm?  En mm?
4. Tous les deux jours, Louise court 2,5 km.  Combien de mètres parcourt-elle tous les deux jours?
5. La main de Christian fait 14 cm de longueur. Quelle est sa longueur en millimètres? Quelle est sa longueur en décamètres?
6. Utilise l’escalier métrique, déplace la virgule ou utilise une autre stratégie pour convertir les mesures suivantes.
35 km = 

 m
3 km = 

 mm
6 m = 

 mm
4,5 m = 

 dm
345 mm = 
 m
1,5 hm = 

 m
72 cm = 

 mm
2 470 m = 

 km
7. Marie a mesuré la taille de ses deux chevaux.  Le premier mesurait 147 cm et le deuxième 205 cm. Quelle est la taille de chacun des chevaux de Marie en mètres?
8. Avec un partenaire, crée un problème à résoudre qui inclut une conversion métrique. Échangez vos problèmes avec un autre groupe et résolvez-les.

Convertir les unités de longueur métriques








Utilise cet ACRONYME, qui t'aidera à te souvenir de l'ordre des unités :


le Kinésiste


Henri


Denis


Bourdon 


Détestait 


Compter 


les Mouches





Exemples
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Escalier métrique








Utilise cet ACRONYME, qui t'aidera à te souvenir de l'ordre des unités :


le Kinésiste


Henri


Denis


Bourdon 


Détestait 


Compter 


les Mouches








Exemples
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		dam
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Exercice : Convertir les unités de longueur métriques 


à l’aide d’opérations mathématiques








LIMITE DE VITESSE





100 km/h








8.





7 km 	= 		cm


56 km 	= 		cm


12 m 	= 		mm


61 m 	= 		mm


2 km	= 		mm


4 km 	= 		mm








10.





400 cm 	= 		m


157 cm 	= 		m


70 cm 	= 		m


800 mm 	= 		m


166 mm 	= 		m








12.





7 000 000 cm 	= 		km


320 000 000 mm = 		km


59,2 cm 	= 		m 


563,4 cm 	= 		m


123,7 dm 	= 		km








La virgule à la droite du chiffre 4 est déplacée d’un espace vers la droite.  Un zéro est ajouté pour montrer la position de valeur.








La virgule est déplacée de deux espaces et deux zéros sont utilisés pour montrer la position de valeur.








La virgule est déplacée de trois espaces et trois zéros sont utilisés pour montrer la position de valeur.








Exemples








Escalier métrique 





mètres





	1 m = 0,1 dam


	1 m = 0,01 hm


	1 m = 0,001 km








mm





cm





  dm





m





      dam





hm





km





Exemples











�








Exercice : Convertir les unités de longueur métriques 








Réfléchis…





Quand les gens sont-ils appelés à convertir d’une unité à l’autre sur leur lieu de travail? 





Et si un client demande une quantité en centimètres, alors que l’article est vendu au mètre?





Et si les mesures d’un bâtiment sont en mètres sur un plan d’architecte, mais que le terrain est mesuré en kilomètres?
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